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Estrutura de repeticio — Do/While

Tal como a estrutura While, permite que um comando (ou uma seqiiéncia de comandos) sejam
executados repetidamente, enquanto uma condigdo for satisfeita. A diferenca entre While e
Do/While esta na execucao do teste:

- While executa o teste e, caso o resultado seja verdadeiro, executa o comando ou seqliéncia de
comandos internos. Neste caso, se o teste for falso ja na primeira avaliagdo, ndao havera execugao
alguma;

-Do/While executa uma vez o comando ou seqiiéncia de comandos internos e s6 entdo realiza o
teste. Neste caso fica garantida ao menos uma execucao do comando/seqiiéncia de comandos.

Na linguagem C/C++, a estrutura de Do/While tem a seguinte forma:
do
comando;
while(condicao)

Exemplo 1 : programa para exibir uma seqiiéncia de nimeros impares.
#include <iostream>
using namespace std,;

main()
{
int x=1;
do {
cout << x <<" " <<endl;
X=X+*2;

} while (x < 10);
system("pause");

Exemplo 2 : Foi aberta uma campanha de arrecadacdo de doagdes para custear o transplante de
medula de uma crianga. O valor necessario ¢ R$10.000,00. O programa abaixo 1€ os valores das
doacdes que forem feitas até que a quantia necessdria seja alcangada, imprimindo o total obtido e o
numero de doadores.

#include <iostream>
using namespace std;
main()
{ .
int cont;
float doacao, soma;
soma = 0.0;
cont = 0;
do{



cout << "Digite o valor da doacao: ";

cin >> doacao;

soma = soma + doacao;

cont++; // ou cont = cont + 1;
twhile ( soma<10000.00 );
cout << "Valor total obtido: " << soma << endl;
cout << "Numero de doadores: " << cont << endl;
system("pause");

}
Exemplo 3 : Célculo de uma aproximagao do valor de e* através dos 20 primeiros termos da série
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#include <iostream>
#include<math.h> // contém fun¢des matematicas
using namespace std;
main()
{
float x, fat, e=1.0;
int cont=1;
cout<<"Digite o expoente:"; cin >> x;
do{
cout << endl;
fat=1.0;
for (int i=2; i<=cont; i++ )
fat = fat * i;
e=e + pow(x,cont)/fat;
cont++;
twhile (cont<20); //controle do numero de termos da série

cout << "O valor de e"" <<x <<" eigual a" << e <<end];
system("pause");

}

Exercicios:

1) Por que, no exemplo 3, a variavel fat foi declarada do tipo float se o fatorial ¢ sempre um
numero inteiro?

2) Modifique o exemplo 3 de forma a aproveitar o cédlculo do fatorial de um namero para
simplificar o calculo do fatorial do seu sucessor.

3) Modifique o exemplo 3 para que o valor de e* calculado tenha uma precisdo de 0.000001. A
avaliagdo da precisdo pode ser feita calculando-se a diferenca entre duas aproximagdes
sucessivas.

4)Calcule uma aproximacao do valor do cos(x) através dos 20 primeiros termos da serie abaixo:
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